
ATA  DA  VIGÉSIMA  SEGUNDA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2ª Secretária: Vereadora ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos dez (10) dias do mês de Agosto do ano de  
dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço Municipal,  
sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado de São 
Paulo, em sua Vigésima Segunda sessão ordinária do presente ano legislativo, 
reuniram-se sob a presidência do vereador Antonio Marcos Agante Santinelo, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS 
AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA 
NETO  –  PV;  MARCIO  DE  JESUS  DO  REGO  –  PMDB;  MARCO  AURELIO 
GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA COSTA – 
DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu por 
aberta  a  presente  sessão.  Pelo  Presidente  foi  colocada  em votação  a  ata  da 
vigésima primeira sessão ordinária, realizada dia 03 de agosto de 2015 e a mesma 
foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias 
constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 40/2015 – dispõe sobre a 
criação  do  programa  emergencial  “Fortalecendo  a  cidadania  V”  e  dá  outras 
providências, encaminhado através OF. GP nº 138/08/2015 de 06 de agosto de 
2015. Projeto de Lei nº 41/2015 – dispõe sobre fixação dos subsídios dos agentes 
políticos para a legislatura de 2017 à 2020 e dá outras providencias de 27 de julho 
de  2015  de  autoria  da  Mesa  diretora  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo  – 
Presidente;  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos  –  1º  Secretário  e 
Roberto Carlos Gaino – 2º secretário.  Projeto de Lei nº 42/2015 – dispõe sobre 
fixação dos vereadores da Câmara Municipal de Chavantes para a Legislatura de 
2017 à 2020 e dá outras providencias de 27 de julho de 2015 de autoria da Mesa 
diretora Antonio Marcos Agante Santinelo – Presidente;  Marco Aurelio Gonçalves 
Nobrega  dos  Santos  –  1º  Secretário  e  Roberto  Carlos  Gaino  –  2º  secretário. 
Projeto de Resolução nº 02/2015 – dispõe sobre modificação do artigo 107 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Chavantes e dá outras providencias de 
06  de  agosto  de  2015  de  autoria  da  Mesa  diretora  Antonio  Marcos  Agante 
Santinelo  –  Presidente;  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos  –  1º 
Secretário  e  Roberto  Carlos  Gaino  –  2º  Secretário.  Projeto  de  Resolução nº 
03/2015 –  altera  a  redação  do  artigo  132  do  Regimento  Interno  da  Câmara 
Municipal de Chavantes e dá outras providencias de 06 de agosto de 2015 de 
autoria da Mesa diretora Antonio Marcos Agante Santinelo – Presidente; Marco 
Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos – 1º Secretário e Roberto Carlos Gaino – 
2º Secretário.  Projeto de Resolução nº 04/2015 – dispõe sobre modificação do 
paragrafo  3º  do  artigo  112  do  Regimento  Interno  da  Câmara  Municipal  de 
Chavantes e dá outras providencias de 06 de agosto de 2015 de autoria da Mesa 
diretora Antonio Marcos Agante Santinelo – Presidente; Marco Aurelio Gonçalves 
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Nobrega  dos  Santos  –  1º  Secretário  e  Roberto  Carlos  Gaino  –  2º  Secretário.  
Requerimento nº 26/2015 de 06 de agosto de 2015 – o vereador Roberto Carlos 
Gaino REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno 
desta Casa, que seja oficiado ao senhor prefeito municipal, as informações que 
seguem ressaltando que o prazo para resposta é de 15 dias contado da data do 
recebimento do oficio que o encaminha. 1 – cópia da folha de ponto de 2014 e 
2015 do funcionário Juraci Rodrigues, bem como os pedidos de “abono de Faltas”. 
2 – caso existam faltas justificadas em seu prontuário neste período, requer cópias 
dos atestados. Requerimento nº 27/2015 de 06 de agosto de 2015 – o vereador 
Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos REQUER em conformidade o artigo 
165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor 
prefeito municipal, que envie para conhecimento desta Casa Legislativa o seguinte 
esclarecimento: 1 – quais são os membros do Conselho Municipal de Educação e 
seu período de vigência do documento legal de instituição do referido Conselho; 2  
– quais membros que participaram das capacitações dadas aos municípios para a 
elaboração  ou  adequação  do  Plano  Municipal  de  Educação,  ministrados  pela 
avaliadora municipal da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação – 
UNDIME/Secretaria de Articulação dos sistemas de Ensino – SASE, ocorridas em 
Marilia nos meses de setembro a dezembro de 2014 e março de 2015; anexar 
cópias  que  comprovem  as  participações  e  certificações;  3  –  quando  e  como 
ocorreram  os  chamamentos  públicos  (audiências  públicas)  convidando  toda  a 
população  para  participação  da  elaboração  do  Plano  Municipal  de  Educação. 
Anexar  cópias  que  comprovem (convocação  aos  pais,  divulgação  em diversas 
mídias, inclusive com publicação em jornal de circulação municipal); 4 – relação 
das autoridades, entidades, instituições, representantes das igrejas e da população 
em geral que participou do processo de Planejamento, elaboração e execução do 
Pano Municipal de Educação. Requerimento nº 28/2015 de 06 de Agosto de 2015 
–  o  vereador  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos  REQUER  em 
conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja 
oficiado ao senhor prefeito municipal, que envie para conhecimento desta Casa 
Legislativa  o  seguinte  esclarecimento:  1  –  cópia  da  relação  dos  cargos  em 
comissão atualizada; 2 – cópia da relação de cargos em comissão dividida por 
Secretaria com seus respectivos Cargos, funções e salários; 3 - relação dos cargos 
em comissão dividido por quem pertence ao quadro de funcionários (ocupam cargo 
em comissão)  e  os  que não pertencem ao quadro  de funcionários  efetivos  da 
Prefeitura  (ocupam  cargo  em  comissão).  Deliberado  favorável,  os  documentos 
foram enviados para os respectivos destinos. Como não há mais matéria para o 
Expediente passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE que  é 
dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é 
dedicado a  assuntos  de interesse publico.  Fez  uso  da palavra  no  Pequeno e 
Grande Expediente o nobre Vereador Nestor Jose de Oliveira. Começou a sua 
palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  senhores  vereadores,  publico 
presente  e  publico  via  internet.  Meu  falar  na  data  de  hoje  senhor  presidente, 
gostaria de tornar se público com referencia alguns pontos de interesse público, 
que durante as investigações de possíveis irregularidades fui procurado diversas 
vezes pelo Secretário de obras, pedindo para pegar leve no relatório final da CEI, 
comissão especial de inquérito, todas as vezes informei a ele que o relatório seria 
de acordo com o depoimento dos acolhidos durante a comissão e isso foi feito.  
Finalizando o relatório e foi lido na ultima sessão do dia 03 do 08 de 2015. Nessa 
semana por surpresa fui procurado pelo secretário onde veio tirar satisfação com a 
minha pessoa. Ocorrendo esse fato fui obrigado a abrir um boletim de ocorrência 
tendo em vista de ameaças que o secretário me fez. Pra não parar por aí, hoje 
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recebei uma ligação de um conhecido dizendo que o senhor secretário ligou pra 
ele dizendo que ele era amigo meu e mandou passar o recado para mim de que se 
eu falasse o nome dele na tribuna, não vou falar o nome dele na tribuna, ele ia 
entrar com uma ação no ministério público contra minha pessoa. Vou tornar-se 
público o que ele vem tentando calar a boca desse vereador que não tem o rabo 
preso com ele e com ninguém. Eu possuo dois lotes no residencial Santa Fátima 
que faz divisa com a minha casa aonde moro, cujo passa uma adutora de agua da 
fazenda Santo Antonio até o reservatório da cidade. Em 2007, precisamente 12 de 
março de 2007,  eu entrei  com requerimento,  até então com o falecido prefeito 
Padre Luiz Severino de Andrade, solicitando autorização para entre o lote meu e a 
minha  casa  seguir  o  muro  e  nesse  período  colocar  um  portão,  se  acaso  a 
prefeitura viesse ter problema na adutora o portão estaria de fácil acesso para a 
entrada de maquinário para a manutenção da rede. Então isso aí quero deixar 
público. Eu não invadi a propriedade da SAEC, não tenho costume da fazer esse 
tipo  de  coisa,  como  algumas  pessoas  tem,  o  que  eu  fico  nervoso  as  vezes, 
pessoas  que  cai  de  paraquedas  em  nossa  cidade,  que  não  é  natural  de 
Chavantes, vem aqui tirar o sossego dos moradores de Chavantes. Pra adiantar 
para ele, e se ele quiser, existe um decreto nº 2.314 de 2007, que foi assinado pelo  
então prefeito Padre Luiz Severino de Andrade, onde fala assim: no artigo 3º - 
caberá ao permissionário toda a responsabilidade civil,  criminal pelos fatos que 
possam ocorrer no período de utilização autorizado, correndo por conta do mesmo 
todas as medidas de segurança no local, bem como, a obrigação de manter o local 
limpo sem edificação em seu interior e permitir  através do portão a entrada de 
veículos e maquinas da prefeitura que pro ventura necessite executar serviços a 
rede adutora que passa pelo local. Decreto lei entrará em vigor na data de sua 
publicação, revogadas as disposições em contrario, Chavantes, 14 de agosto de 
2007.  Eu fiz questão de trazer o  requerimento e o decreto pra mostrar  para o 
secretário que todas as tentativas que ele teve para calar a boca desse vereador e 
da comissão com referencia ao relatório, ele não teve sucesso. Foi feito de acordo 
com os depoimentos que foi  acolhido e agora cabe-se ao Poder  executivo,  ao 
ministério publico, ao tribunal de contas tomar as devidas providencias, certo? Eu 
estou aqui representando uma população, não estou aqui nos meus quatro anos 
de  mandato,  vou  até  no  fim  se  Deus  quiser,  brincar  com  a  população,  com 
mentiras, escondendo coisas que a gente vê na televisão a politica suja, não é do  
meu feitio, tenho um nome a zelar. E o recado para o secretário que torce público, 
ele pode seguir até o ministério público e fazer a denuncia que ele falou que ia 
fazer da minha pessoa, aliás, não vai parar na delegacia o boletim de ocorrência 
que eu fiz, que ele vai ter que se justificar também no ministério público. Concluiu a 
sua palavra agradecendo e despedindo se de todos. Ninguém mais querendo fazer 
uso  da  palavra,  a  sessão  foi  suspensa  por  quinze  (15)  minutos.  Decorrido  o 
intervalo regimental  os trabalhos foram reabertos.  Feita a chamada verificou-se 
que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença. 
Passou-se ao processo da  ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 38/2015 – dispõe 
sobre a abertura de crédito suplementar e dá outras providencias no valor de R$ 
389.190,38 (trezentos e oitenta e nove mil cento e noventa reais e trinta e oito 
centavos)  em  única  discussão  e  votação,  com  os  pareceres  favoráveis  das 
comissões competentes, aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
o Projeto de Lei nº 38/2015. Projeto de Lei 39/2015 – dispõe sobre a abertura de 
crédito  suplementar  e  dá  outras  providencias  no valor  de  R$  1.216.350,00(um 
milhão duzentos e dezesseis mil trezentos e cinquenta reais) em única discussão e 
votação, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, aprovado por 
unanimidade em única  discussão e  votação  o Projeto  de  Lei  nº  39/2015.  Não 

3



havendo  mais  matéria  para  a  Ordem  do  Dia  passamos  ao  Tratamento  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez uso da palavra  nas  Explicações Pessoais o 
nobre vereador presidente  Antonio Marcos Agante Santinelo. Começou a sua 
palavra pedindo licença aos senhores para falar da sua cadeira. Na ultima sessão 
fiz um comentário sobre a piscina municipal de Chavantes onde foi gasto 150 mil 
reais  e  não foi  terminada e  a  prefeitura  de  Chavantes  teve  que reembolsar  o 
Estado de São Paulo. Então peço a população também que ajude nós a olhar isso, 
nós temos que rever esse direito novamente, porque isso é dos cofres públicos, 
eram 178 mil que poderiam ajudar outras coisas, espero que o prefeito mande logo 
a comissão onde fale quem é o culpado sobre o projeto e vamos recuperar esse 
dinheiro sim. O segundo item foi sobre a Salenco Construções e comercio Ltda, 
uma divida  de R$ 97.242,00 (noventa e sete mil e duzentos e quarenta e dois  
reais) se transformou em 900 mil com juros e precatórios. E o Prefeito municipal 
Osmar Antunes conseguiu apenas dividir esse valor até o ultimo mandato, até o 
ultimo mês do seu mandato, que também é um absurdo 900 mil,  se passaram 
quatro gestões. Porque as vezes a gente fala, somos tratados que a gente não 
sabe nada, então estou passando para a população, o pessoal que está ouvinte, 
que sempre faz comentários, taí oh, nada, nada, 700 mil reais que saiu do cofre 
público.  Outro  comentário  pra  deixar  os  vereadores  a  parte  e  o  publico  e  os 
internautas,  referente a Santa Casa,  já  foi  repassado a Prefeitura junto  com o 
Legislativo o valor de 60 mil reais e faltam duas parcelas de 20 mil. Hoje foi lido 
uns  projetos  que  fizemos,  a  Mesa  e  mais  os  nobres  vereadores  que  foram 
consultados sobre os subsídios mensais do prefeito que é de cinco mil reais e o 
vice será de 980 reais, então houve uma queda grande de percentagem do vice, 
os secretários ficaram em dois e meio, vai para as comissões e elas vão discutir,  
pode ter alteração e também como não pode ter. Então Chavantes já está dando 
um ponta pé inicial referente a muitas cidades, como é um clamor popular, uma 
movimentação popular que já está havendo na cidade de pessoas idôneas onde 
discutiram e acharam que o salario do vereador está abusivo, isso é democracia, e  
abrilhantar essas pessoas que estão fazendo isso, que são pessoas que a gente 
pode  pegar,  pegar  não,  desculpa,  pedir  o  auxilio,  fazer  parcerias,  para  os 
problemas da cidade, porque nós estamos puxando cada um de lado, vamos se 
unir,  uma mobilização,  as pessoas foram de casa em casa,  parabenizar  essas 
pessoas que foram, certo? E dizer que tamo juntos, o salario para vereador para 
2017/2020 será 980 reais que é o salario do Estado de São Paulo e mil e duzentos  
para  o  presidente  da  Câmara  porque  exerce  algumas  funções  a  mais 
administrativa, isso extraído ao gosto popular, ao pedido popular, ao clamor. Então 
nós estamos aqui  no legislativo de portas abertas,  quem quiser  vir,  estamos e 
vamos fazer isso prosperar. Aproveitar o caso do vereador Nestor José de Oliveira,  
a politica ela é complicada, é complexa, é pra quem gosta, não é fácil tocar uma 
cidade, não é fácil tomar decisões e também nunca vai ser fácil, por isso que nós 
não somos vereadores, nós estamos vereadores, daqui um ano e meio há novas 
pessoas pleiteando esse cargo e que sejam felizes, como o executivo também seja 
feliz. Agora ameaçar, falar, não adiantar gente, nós estamos aqui pra investigar, se 
outras Câmaras não investigaram nobre vereador Nestor, a gente não tem culpa, 
ou temos? Certo? Então agora ameaçar, falar, uma coisa arcaica, não é do século 
21, não é do tempo, as pessoas tem que estudar, tem que saber o que é politica, a  
politica é dinâmica, a politica tem o dom de unir inimigos e afastar amigos, mas 
todos nós sabemos disso. Como o executivo também sabe os problemas e se 
tivesse  tomado  providencia  antes,  muita  coisa  tinha  mudado,  mas  não,  nos 
afastou, não ouviu ninguém, pelo menos que eu saiba, mas vamos torcer que pelo 
mesmo termine esse ano e meio com algumas realizações. Outro assunto seria a 
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Câmara, fiz reunião com vocês, então a Câmara está para o dia 28 de agosto ou 
04 de setembro para ser inaugurada, então esse espaço de muitos e muitos anos 
que  vi  muitas  coisas,  né  vereador  Guilmo,  vereador  Ari,  então  esse  espaço 
estamos deixando. Outra coisa que me chama a atenção, é o momento politico 
chavantense, olha que eu já fiz muita campanha, desde os onze anos de idade, e  
as pessoas elas não mudam, elas não mudam, gente tem que mudar, tudo isso 
daqui que estou falando é passado, daqui a pouco eu vou embora, então tem que 
prestar bem atenção nisso, respeitar as pessoas, respeitar ou uma denuncia, essa 
é uma Casa Legislativa, é uma casa investigadora, não importa quem seja, vai ser  
investigado. Então espero que o executivo se acalme, realize algumas obras que 
precise ser realizada, e que já faz três anos, e pare com isso de ameaçar, não vai 
amedrontar ninguém aqui. Então eu estou solidário ao senhor porque faz parte da 
Mesa e faz parte do Plenário. E pra mim uma outra ótima noticia, a assessoria do  
Capez presidente da Assembleia Legislativa de São Paulo me passou um e-mail, 
que já está cadastrado para a prefeitura municipal de Chavantes uma ambulância 
2015/032057 que provavelmente chegará em 2016, é mais um ganho, isso é coisa 
positiva,  isso são coisas positivas.  É minha? Não. São de todos,  porque todos 
participam  disso,  então  espero  que  não  haja  mais  nada  de  ameaças,  porque 
qualquer tipo de ameaças ela vai ser repreendida, vai ter sua reação. E deixar 
minha ressalva, o brilhantismo das pessoas que fizeram o movimento para baixar o 
salario dos vereadores e como nós estamos aqui, nós tomamos nossas posições. 
Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de todos. Ninguém mais 
inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais o Presidente convoca 
os  senhores  vereadores  para  a  próxima  Sessão  Ordinária  a  ser  realizada  no 
próximo dia 17 de Agosto de 2015, às 20 horas para tratarmos dos assuntos em 
pauta.  Para  constar,  foi  lavrada  a  presente  Ata  que  após  ser  lida,  apreciada, 
discutida  e  votada,  vai  seguida  pela  Mesa  dos  Trabalhos, 
assinada......................................................................................................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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